
   

 

 

 

 

Referat fra menighedsrådsmøde d. 18. februar 2015 
 
Mødt var: Verner Bech, Karsten Mouridsen, Elisabeth Dam, Jesper 

Lind, Christian Brejner, Helle Kaspersen, Mette Sonne 

Carlsen, Lene Riis-Westergaard, Poul Hestbæk, Lone 

Krüger, Torben Ebbesen, Ida-Lykke Bang 

 

Afbud fra: Ida-Lykke Bang, Hans Chr. Lund, Jakob Michelsen 

 

 

 

Dagsorden: 

 

1. Præsternes ½ time v. Lene 

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Opfølgning på referat fra 21. januar 2015 

4. Årsregnskabet 2014 v. Christian 

5. Behandling af revisionsprotokollat v. Christian 

6. Afvikling af Åben Kirke fra sommer 2015 v. Mette 

7. Frivillighedsarbejdet - lancering af næste skridt v. Mette og Jesper 

8. Skal vi have en opfølgningsdag på vores aktiviteter og visioner? 

Hvis ja: Hvornår og hvordan? 

9. Orienteringer 

* formanden 

* præsterne 

* øvrige 

10. Datoer for: 

a. Kirkesyn v. Hans Chr. 

b. Dato for budgetmøde v. Christian 

11. Eventuelt 

  

 

Referat: 

 

Ad. 1:  

Lene havde kort med forskellige udsagn på, som vi delte vores egne 

holdninger til f.eks. må præster udtale sig politisk fra prædikestolen.  

  

Ad. 2:  

Godkendt 

 

Ad. 3: 

Intet at bemærke 

 

Ad. 4:  

Christian gennemgik årsregnskabet og vi notere et mindre overskud på 

15.000 kr. for 2014. 

 

På næste møde godkendes regnskabet af MR. 

 

Ad. 5: 

Anette gennemgik revisionsprotokolatets to bemærkninger. Det drejer sig 

om likvide midler og forrentning, som Anette undersøger hvordan vi kan 
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forbedre vilkårene på. Bemærkningerne er taget til efterretning af 

menighedsrådet. 

 

Ad. 6: 

Mette orienterede om, at der ikke er voldsomt stor opbakning til åben 

kirke, og selvom der ligges mange frivillige kræfter i denne aktivitet, 

trækker det også veksler på Helle, og det koster os penge. AU ligger op til 

at åben kirke lukkes, grundet det beskedne fremmøde. MR diskuterede 

muligheder for at ændre på konceptet, for at styrke fremmødet. Der var 

ikke umiddelbart forslag til brugbare ændringer. MR indstiller at 

aktiviteten sættes på pause efter sommerferien, og holder muligheden for 

en genstarte åben kirke, hvis det senere viser, at der er en basisgruppe 

af deltagere, der kunne drive aktiviteten fremover. 

 

Ad. 7: 

Mette orienterede om seneste initiativ i frivillighedsarbejdet, med at der 

bages kage til højmessen eller lave kaffe eller den slags. 

Vi hænger en flip op som man kan skrive sig på. Vi foreslår at MR 

begynder, så vi får nogle navne på allerede nu.  

Elisabeth pointerede at nogle kan føle sig ekskluderet hvis de ikke har 

overskud i hverdagen eller penge til at lave ting. MR tog denne pointe til 

efterretning.  

MR medlemmerne tog godt i mod ideen, og vil gerne melde sig på 

kage/kaffelisten, som igangsættes 15/3. 

 

Ad. 8: 

MR er positivt stemt for at afholde en visionsdag, hvor vi følger op på 

visionerne, og hvordan de stemmer overens med de aktiviteter vi 

gennemføre i dag. Verner kommer med et forslag til en dato på møde. 

 

Ad. 9: 

 

Formanden: 

 Verner har været til stiftsrådsmøde hvor man drøftede fælles 

projekter 

 Det fælles provsti har holdt møde om frivillighed og regnskab 

 Verner rundsendte et kursuskatalog fra distriktsforeningen, der 

blandt andet udbyder kursus for næstformand og formand. 

 På menighedsmødet 1/3 holder AU oplæg om frivillighed og 

Christian om regnskab. 

 

Præster: 

 Konfirmandundervisning om eftermiddagen er en udfordring, da 

eleverne er trætte, og det kræver lidt ekstra 

 19/2 kommer sultkaravanen forbi og fortæller om deres arbejde 

 Konfirmander skal på københavnertur 27/2 og 18/3 

 Skolereformen giver udfordringer ift. inklusionen af alle elever, og 

det er en udfordring for præsterne da de ikke er uddannet til at 

håndtere denne gruppe. Provstiet tager aktion på at få uddannet 

præsterne og afklare evt. ekstra ressourcer. 

 Fastelavnsgudtjenesten var rigtig god 

 Foredrag på Grundtvigshøjskolen v. Jens Rosendahl den 5/3 

 På næste møde viser præsterne materialer fra skoletjenesten 

 Kirkebænkene er ved at blive ombetrukket. Kommer tilbage på 

lørdag. 

 Menighedspleje årsmøde d. 18/4 kl. 10-16, på Radisson. 

 Fredens kirke ligger hus til en konference om håb for mellemøsten 

13-14. marts 
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 Kirke Care landsudvalget skal besøge Herning, og der er planer om 

at udvide Kirke Care til andre byer. 

 

Øvrige: 

 Poul fortalte om tælling af kirkegængere. Helle har en bog hvor vi 

skal skrive hvor mange deltagere, der har været til vores 

aktiviteter. Dette indmeldes til sogn.dk iflg. Lovgivningen. 

 Poul fortalte om tre ting der skal laves ift. arbejdsmiljøplanen: 

o Låge ved orglet, så man ikke falder ned 

o Lysholdere indkøbt, og der skal boreres nye huller i 

kirkebænkene 

o Lister så kisterne kan køres ud af kirken uden at skulle løfte 

 Poul kunne fortælle om mødet i kirkegårdsbestyrelsen, hvor 

samarbejdet om kirkegårdene udløber. Der er møde om fremtidige 

modeller for samarbejdet den 23/4 kl. 19.30 i Ullerød kirke. 

 Der laves rengøring af lamper osv. efter at de nye bænke kommer 

på plads. 

 

Ad 10: 

 Verner laver en doodle afstemning omkring datoer 

 Budgetudvalget fastlægger selv dato 

 

Ad 11: 

 Efterspænding af stole og borde indkalder Christian hjælp til 
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